
 
กฎกระทรวง 

ลดอัตราคา่ธรรมเนียมส าหรบัห้างหุ้นสว่นและบริษัทจ ากัดในพ้ืนทีเ่ขตพัฒนาพิเศษเฉพาะกิจ 
พ.ศ.  2563 

 
 

อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๑๐๑๘  แห่งประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์    
มาตรา  ๑๐๒๐  แห่งประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์   ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติ 
แก้ไขเพ่ิมเติมประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์  (ฉบับที่  ๑๘)  พ.ศ.  ๒๕๕๑  และมาตรา  ๑๐๒๐/๑   
แห่งประมวลกฎหมายแพ่งและพาณิชย์  ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยค าสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ   
ท่ี  ๒๑/๒๕๖๐  เรื่อง  การแก้ไขเพ่ิมเติมกฎหมายเพื่ออ านวยความสะดวกในการประกอบธุรกิจ  ลงวันที่   
๔  เมษายน  พุทธศักราช  ๒๕๖๐  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ออกกฎกระทรวงไว้  ดังต่อไปนี้ 

ข้อ ๑ กฎกระทรวงนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันที่  ๑  มกราคม  พ.ศ.  ๒๕๖๔  เป็นต้นไป 
ข้อ ๒ ให้ลดอัตราค่าธรรมเนียมในกฎกระทรวงก าหนดอัตราค่าธรรมเนียม   ลดอัตรา

ค่าธรรมเนียม  และยกเว้นค่าธรรมเนียมการจดทะเบียน  การขอตรวจเอกสาร  การขอส าเนาเอกสาร
พร้อมค ารับรอง  และค่าธรรมเนียมอื่นเกี่ยวกับห้างหุ้นส่วนและบริษัทจ ากัด  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ลงกึ่งหนึ่ง  
ส าหรับห้างหุ้นส่วนและบริษัทจ ากัดที่มสี านักงานแหง่ใหญ่ตัง้อยู่ในท้องที่จังหวดันราธิวาส  จังหวัดปัตตานี  
จังหวัดยะลา  จังหวัดสงขลาเฉพาะในท้องที่อ าเภอจะนะ  อ าเภอเทพา  อ าเภอนาทวี  และอ าเภอสะบ้าย้อย   
และจังหวัดสตูล  ทั้งนี้  ตั้งแต่วันที่  ๑  มกราคม  พ.ศ.  ๒๕๖๔  ถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๖ 

 
ให้ไว ้ ณ  วนัที่  30  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖3 

จุรินทร ์ ลักษณวิศิษฏ ์
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ 

้หนา   ๑

่เลม   ๑๓๘   ตอนที่   ๑    ก ราชกิจจานุเบกษา ๗   มกราคม   ๒๕๖๔



หมายเหตุ  :-  เหตุผลในการประกาศใช้กฎกระทรวงฉบับนี้   คือ  โดยที่การลดอัตราค่าธรรมเนียม 
การจดทะเบียน  การขอตรวจเอกสาร  การขอส าเนาเอกสารพร้อมค ารับรอง  และค่าธรรมเนียมอ่ืนเกี่ยวกับ 
ห้างหุ้นส่วนและบริษัทจ ากัดลงกึ่งหนึ่ง  ส าหรับห้างหุ้นส่วนและบริษัทจ ากัดที่มีส านักงานแห่งใหญ่ตั้งอยู่ในท้องที่
จังหวัดนราธิวาส  จังหวัดปัตตานี  จังหวัดยะลา  จังหวัดสงขลาเฉพาะในท้องที่อ าเภอจะนะ  อ าเภอเทพา  
อ าเภอนาทวี  และอ าเภอสะบ้าย้อย  และจังหวัดสตูล  ตามกฎกระทรวงลดอัตราค่าธรรมเนียมส าหรับ 
ห้างหุ้นส่วนและบริษัทจ ากัดในพ้ืนที่ เขตพัฒนาพิเศษเฉพาะกิจ   พ.ศ.  ๒๕๖๐  จะสิ้นสุดลงในวันที่    
๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๓  ดังนั้น  เพ่ือเป็นการส่งเสริมการลงทุนและช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจในเขตพ้ืนที่    
จังหวัดนราธิวาส  จังหวัดปัตตานี  จังหวัดยะลา  จังหวัดสงขลาเฉพาะในท้องที่อ าเภอจะนะ  อ าเภอเทพา   
อ าเภอนาทวี  และอ าเภอสะบ้าย้อย  และจังหวัดสตูล  สมควรลดอัตราค่าธรรมเนียมในพื้นที่ดังกล่าวตั้งแต่วันที่   
๑  มกราคม  พ.ศ.  ๒๕๖๔  ถึงวันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๖  จึงจ าเป็นต้องออกกฎกระทรวงนี้ 

้หนา   ๒

่เลม   ๑๓๘   ตอนที่   ๑    ก ราชกิจจานุเบกษา ๗   มกราคม   ๒๕๖๔


